

习近平会见 澳大利亚总理阿博特 推动中澳战略伙伴关系 持续向前发展

据新华社北京4月11日电 国家主席习近平11日在人民大会堂会见澳大利亚总理阿博特。

习近平感谢澳方为中方参与搜寻马来西亚航空公司失联客机提供的支持和协助，表示中方将继续全力参与搜寻，并同澳方保持密切沟通与合作。

阿博特通报了澳方搜寻工作进展情况，表示中方是最早派舰船参与南线海域搜寻的国家。澳方对中方给予的及时协助表示感谢，并愿继续同中方加强沟通与配合。

习近平表示，中澳两国都是亚太地区重要国家，拥有广泛而重要的共同利益，合作潜力巨大。中方愿意同澳方一道，推动中澳战略伙伴关系持续向前发展。双方要保持密切高层交往和各级别沟通对话，增进政治互信，加快双边自由贸易协定谈判，希望澳方为中国企业在澳投资经营提供良好条件。双方还要推进两军、打击跨国犯罪、人文等领域交流与合作，加强在多边领域协调与配合，共同应对气候变化、网络安全等全球性挑战。

阿博特表示，中国的发展对澳大利亚、对地区和世界都是机遇。澳大利亚愿意做中国可信赖的长期合作伙伴。澳方愿与中方加快两国自贸协定谈判，欢迎中国企业赴澳投资兴业，希望加强两国金融、教育、科技、文化、旅游等领域合作，促进民间交往。

另据报道，当天，习近平还分别会见了老挝总理通邢和缅甸联邦议会议长吴瑞曼。在会见通邢时，习近平指出，中老友谊千金难换，弥足珍贵。当前，国际和地区形势深刻复杂演变，中老两国都进入改革和发展新阶段，要加强团结合作，永做好邻居、好朋友、好同志、好伙伴，推动中老全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。

在与吴瑞曼会见时，习近平说，中缅是山水相连的友好邻邦，两国人民世代以“胞波”相称。坚持发展中缅睦邻友好合作，符合彼此根本利益。

3月份我国CPI 同比上涨2.4%

据新华社北京4月11日电 国家统计局11日发布报告，3月份全国居民消费价格总水平(CPI)同比上涨2.4%，涨幅比上月扩大0.4个百分点。

据国家统计局测算，在3月份2.4%的CPI同比涨幅中，去年价格上涨的翘尾因素约为1.3个百分点，新涨价因素约为1.1个百分点，1至3月份平均，全国CPI同比上涨2.3%。

食品价格继续领涨，3月份我国食品价格同比上涨4.1%，影响CPI同比上涨约1.35个百分点。其中，鲜菜价格同比上涨12.9%，鲜果价格上涨17.3%，粮食价格上涨2.7%，猪肉价格下降6.7%，房租涨幅也较为突出。3月份我国居住价格同比上涨2.5%。

从更能反映价格变动最新情况的环比数据看，3月份全国CPI环比下降0.5%。其中，食品价格环比下降1.6%，猪肉、鲜菜、水产品价格和鲜果价格分别下降7.1%、5.4%、1.9%和1.6%。

同日公布的另一份报告显示，3月份全国工业生产者出厂价格(PPPI)同比下降2.3%，环比下降0.3%。

殴打保安致其磕头求饶

涉事法官被停职检查

据新华社昆明4月11日电 网络曝光“云南法官因停车位问题殴打保安致其下跪磕头求饶”一事引起广泛关注。记者从云南省高级人民法院获悉，打人者黎泰军为该院民事审判第二庭庭长，云南高院已成立由纪检监察部门组成的调查组对此展开调查，调查期间，对黎泰军先行作出停职检查的处理决定。

10日，一段名为“法官因停车位问题殴打保安致其跪地求饶”的视频成为网络热点。

11日上午，云南省高院专门召开党组会议研究决定：立即由云南省高院纪检监察部门组成调查组立案调查。调查期间，对黎泰军先行作出停职检查的处理决定，根据调查情况，依据相关规定作出进一步处理。有关调查和处理情况将及时向社会和媒体通报。

安倍或放弃春祭“拜鬼”

据新华社电 日本首相安倍晋三的身边人士10日说，安倍可能不会在本月下旬靖国神社春季大祭期间参拜，以免影响与美国总统奥巴马的首脑会谈。

日本共同社援引这些消息人士的话报道，21日至23日靖国神社春季大祭期间，预计安倍不会参拜，而是像去年那样自费向靖国神社供奉名为“真神”的祭品。

消息人士说，安倍之所以打算放弃参拜，显示安倍既要避免日本与中国、韩国的关系进一步恶化，又想顾及呼吁他参拜的国内保守派支持者。更重要的是，奥巴马定于23日至25日对日本进行国事访问，24日将与安倍举行首脑会谈。安倍政府担心，如果再次参拜将招致美方不满，可能给日美首脑会谈带来负面影响。另外，安倍将继续让内阁成员“自行判断”是否参拜靖国神社。

为贯彻落实《中共中央办公厅、国务院办公厅关于领导干部带头在公共场所禁烟有关事项的通知》(厅字〔2013〕19号)精神，进一步做好公共场所禁烟控烟工作，经省委、省政府领导同志同意，现就做好领导干部带头在公共场所禁烟工作有关事项通知如下。

一、充分认识领导干部带头在公共场所禁烟的重要意义

领导干部以实际行动作出表率，带头遵守在公共场所禁烟的各项规定，自觉维护法规制度权威，有利于进一步树立党政机关和领导干部良好形象；有利于减少公款消费，反对浪费，预防腐败；有利于带动广大群众加快形成保护公共环境和尊重他人健康的社会文明风尚，更好地提升禁烟控烟效果。各级领导干部要切实提高认识，把思想和行动统一到中央要求上来，认真落实带头禁烟有关规定。

二、进一步明确禁烟公共场所范围

(一)供公众进行社会活动的公共场所：学校、医院、体育场馆、公共文化场馆、公共交通工具等；
(二)各级党政机关公共场所：办公室、传达室、会议室(包括候会室、接待室)、食堂(餐

厅)、楼道(包括门厅、电梯间)、洗手间、阅览室等；
(三)其他有禁止吸烟标识的公共场所。

三、认真落实领导干部带头禁烟的各项要求

各级领导干部不得在规定的公共场所吸烟，在其他有禁止吸烟标识的公共场所要带头不吸烟。在参加各类会议、接待、会见、庆典等公务活动时不得吸烟、敬烟、劝烟、送烟。要主动做好宣传教育和引导工作，督促公共场所经营者设置醒目的禁止吸烟警示语和标志，不摆放烟灰缸等烟具，及时劝阻和制止他人违规

*ST长油成央企退市第一股

资本市场优胜劣汰机制开始正常运转

据新华社上海4月11日电 11日上海证券交易所发布的一则公告，让备受关注的*ST长油退市终成定局，这也意味着长航油运成为央企退市第一股。

“央企退市第一股”现身，给A股市场带来的震荡显而易见。但与这种震荡相比，资本市场长期失灵的优胜劣汰机制开始正常运转，显然更加值得关注和期待。

“央企退市第一股”是怎样炼成的

上海证券交易所11日发布公告称，经上交所上市委员会审核，上交所决定终止中国长江航运集团南京油运股份有限公司股票上市交易。*ST长油也由此成为2012年退市制度改革以来，首家因触发相关规则而被退市的沪市上市公司。

2007年通过定向增发方式进入资本市场的长航油运，背靠“国油国运”四大国有船东之一长航集团。上市以来，长航油运也曾有过堪称辉煌的过往——2008年，这家运输巨头实现净利润5.96亿元，较上年大涨六成。

然而，全球金融危机带来的国际航运供需失衡、运价持续低迷，令长航油运陷入持续亏损的境地。2010年，其回溯调整后的业绩为-1859万元。此后的2011年和2012年，亏损相继扩大为7.54亿元和12.39亿元。2013年初，连续三年亏损的*ST长油被暂停上市。

3月22日，*ST长油披露的年报显示，2013年度归属于上市公司股东的净利润为-59.22亿元，年末归属于上市公司股东的净资产为-20.97亿元。信永中和会计师事务所对这份财务报表出具了“无法表示意见”的审计报告。

连续四年亏损，令*ST长油触发上海证券交易所股票退市规则。这家曾经的绩优企业，终将以“央企退市第一股”的身份尴尬离场。

根据沪市退市制度的相关规定，上交所发布相关公告后五个交易日届满的下一交易日，*ST长油将进入退市整理期交易，并于退市整理期届满后的次日被摘牌终止上市。*ST长油在退市整理期届满之日后的45个交易日内可以进入场外交易市场进行转让。上交所的公告中要求公司立即就相关事宜作出安排。

“业绩回溯调整”曾经引发质疑

事实上，除了“央企退市第一股”的特殊身份之外，*ST长油退市引发市场关注的另一个重要原因，是围绕其发生的“业绩回溯调整”风波。部分投资者对*ST长油2010年业绩回溯调整提出了质疑。

资料显示，2012年，*ST长油发布《前期会计差错更正公告》称，因会计准则调整及统计数据有误等原因，对2010年的财务数据进行追溯调整。调整后，其2010年的净利润由原本年报中所称的283万元变为-1859万元。

与此次业绩调整密切相关的一次定向增发，成为部分投资者质疑的另一个焦点。2011年，*ST长油曾通过定向增发募资15.2亿元。

“若2010年长油业绩亏损，则不符合完成定增的条件；若当年其业绩盈利，则现在达不到退市条件。”投资者廖亦冰说，在这个问题没有弄清楚的情况下，*ST长油不应仓促退市。

对此，一些公司财务专家解释称，规则层面，对于企业业绩追溯调整有着明确规定。监管层面，对于业绩追溯调整的必要性、适当性和准确性等问题，以及相关的信息披露也有较为完善的规则。

事实上，在我国证券市场上，业绩追溯调整并非个别现象。证监会监管报告数据显示，2010年沪深两市88家公司披露了会计差错更正。而在当下沪深两市上市公司年报披露的高峰期，又有多家上市公司披露了前期会计差错更正公告。

而投资者对于“亏损不能定增”的质疑，专家解释说，作为一种符合市场化原则且效率较高的再融资方式，定向增发仅面向少量特定投资者而非广大公众投资者，与公司亏损与否并无关联。从这个角度而言，完成定向增发并不能成为判断*ST长油2010年盈利的依据，也不改变其触发退市条件的事实。

中国股市迎来“迟到的成人礼”

值得注意的是，“退市难”一直是A股市场的“痛点”所在。短短20多年间，A股上市公司从当年的“老八股”扩张至2537家。然而其间仅有88家上市公司退市，其中近50家因业绩连续亏损而退市，占上市公司总数的比例不足2%。

2012年新一轮退市制度改革至今，仅有深市两家公司被摘牌。这也令退市制度改革难免“高举轻放”甚至“形同虚设”的指责。

东方证券资深分析师左剑明表示，2007年后中国股市鲜有退市案例，给大众投资者造成了“资本市场没有淘汰机制”的错觉。许多人认为任何亏损企业都有“后台”撑着，尤其是央企、国企这些响当当的“共和国长子”。

新陈代谢机制的失灵，令中国股市面临“长不大”的尴尬。一方面，大股东乃至地方政府出于自身利益或是面子的顾虑而百般“呵护”，让众多绩差企业屡屡死里逃生。另一方面，“乌鸡变凤凰”的神话故事频繁上演，让无数中小股民不措一搏。这不仅助长了市场的投机之风，也让优胜劣汰的规律和价值投资的理念难以在中国股市落地生根。

在多位业内专家看来，*ST长油正式进入退市程序，对中国股市而言是一件好事。一方面，它揭示了资本市场的风险和收益特性，另一方面，优胜劣汰机制恢复正常运行，也能起到引导投资者理性投资的积极作用。

“把股票当成电脑符号，当成赌博工具，当成博彩游戏的陈旧观念，需要一次这样的‘洗礼’。”左剑明说，从这个角度而言，*ST长油的退市，或堪称中国股市一次“迟到的成人礼”。



兰州城区自来水苯含量超标

污染源尚在排查，黄河水未受污染

据新华社兰州4月11日电 11日，兰州市城区唯一的供水企业——兰州威立雅水务集团公司出厂水及自流沟水样被检测出苯含量严重超标。目前，兰州城区个别居民水龙头饮用水已经检测出苯含量超标，当地政府称在24小时内自来水不宜饮用。当地已经明确黄河水未受污染。

据最新发布的检测数据，经甘肃省环境监测站检测分析，截至11日15时18分，城关区东岗及张家园，七里河政府监测点没有检测出苯，安宁区培黎广场检测出苯含量27微克/升，西固福利区检测出苯含量40微克/升，这两个检测点苯含量均超标。

4月10日17时，兰州市威立雅水务集团检测出出厂水苯含量118微克/升，22时在自来水一分厂与二分厂之间中间段的自流沟检测出苯含量为170微克/

升。4月11日2时，苯检测值为200微克/升，苯含量严重超标。4月11日白天，相关部门检测出兰州城区个别居民水龙头饮用水苯检测值最高为78微克/升。

目前，兰州市采取全城减压供水，市区24小时内自来水不宜饮用。对因降压缺水的高坪及边远地区组织消防、环卫等相关部门，采取定点、定时送水方式供水(左图)。

兰州市一些市民从11日中午开始前往超市和商铺抢购矿泉水、桶装水等饮用水。

据了解，兰州市正在组织保障好瓶装水资源的供应，兰州市超市和商铺目前尚未出现饮用水涨价的现象。

而针对污染源的排查尚在进行当中。据水厂分析，可能是化工厂污染自流沟造成，黄河水未受污染。

煽“火”传谣 玩“火”自焚

——网络红人“秦火火”诽谤、寻衅滋事案开庭

法刑事拘留，同年9月18日被批捕。

据公诉机关指控，秦志晖于2012年12月至2013年8月间，使用“准上秦火火”等新浪微博账号捏造损害杨澜等人名誉的事实，在信息网络上散布，引发大量网民转发和负面评论。2011年8月20日，为了引起网络舆论关注，提升个人知名度，秦志晖使用名为“中国秦火火f92”的新浪微博账号编造、散布虚假信息攻击原铁道部，引发大量网民转发和负面评论。

公诉机关认为，秦志晖捏造损害他人名誉的事实并在信息网络上散布，造成恶劣社会影响，严重危害社会秩序；编造虚假信息在信息网络上散布，起哄闹事，造成公共秩序严重混乱，其行为分别触犯了刑法第246条、第293条第一款第(四)项之规定，应当以诽谤罪、寻衅滋事罪追究其刑事责任。

2013年9月9日，最高人民法院、最高人民检察院《关于办理利用信息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释》正式公布实施，明确规定了利用信息网络实施诽谤、寻衅滋事、敲诈勒索、非法经营等犯罪的认定及处罚问题，为司法机关准确而有力地打击此类犯罪提供了较为明确的司法解释依据。

“秦火火”当庭认罪

在当日的庭审中，秦志晖对其发布虚假信息表示认罪。

秦志晖当庭表示，网络空间不是虚拟的，自己的做法越过了红线，给他人无价的名誉抹了黑，“我对杨澜、张海迪等人表示对不起，希望我能够警示其他人别干我的蠢事。”

在庭审中，秦志晖一系列违法行为被一一指出：为提高网络知名度和影响力，非法牟取利益，其先后策划、制造了一系列网络热点事件，吸引粉丝，使自己迅速成为网络名人，如“7·23”动车事故发生后，故意编造、散布中国政府花2亿元天价赔偿外籍旅客的谣言，挑动民众对政府的不满情绪；捏造全国残联主席张海迪拥有日本国籍，并将著名军事专家、资深媒体记者、社会名人和一些普通群众作为攻击对象，无中生有编造故事，恶意造谣抹黑中伤。

对其发布原铁道部“天价赔偿外籍旅客”的虚假信息，公诉机关指出，证据显示涉案微博被转发过万次，评论三千多次，对党和政府的公信力和形象造成了极大伤害。

对于自己制造的“动车事故外籍乘客获赠三千万欧元”这个谣言，秦志晖供述称：“我看到微博有这个相关内容，数额是2000万欧元，当时有100多个转发评论，我觉得3000万欧元更顺口，就改成3000万欧元。至于铁道部，只是觉得会让铁道部显得比较狼狈。”

案件有何警示意义？

“秦火火”案庭审引发了社会和网民很大关注，此案的审理和最终宣判将有利于进一步净化网络环境，将给那些认为“网络是造谣天堂”的人敲响有力的警钟。

不少网民认为，“网络空间和网上秩序应该由我们每个人来维护和承担，编造谣言者必须严惩。”网民们认为，言论自由不是造谣自由，以讹传讹对社会危害最大，对于有意造谣者，必须依法予以严惩。

不少网民表示，事实与真相是谣言的天敌，用事实打败谣言。支持司法机关以诽谤罪、寻衅滋事罪追究“秦火火”的刑事责任，维护网络公共秩序，保护群众合法权益，相信法律会给予其公平公正的判决。

省委办公厅 省政府办公厅

发布关于做好领导干部带头在公共场所禁烟工作的通知

在公共场所吸烟。各级党政机关公务活动中严禁吸烟，承办会议、接待、会见、庆典等公务活动，一律不得提供烟草制品。各级党政机关内部禁止销售或提供烟草制品，禁止烟草广告、促销，禁止烟草企业赞助公务活动。要积极开展无烟机关、无烟单位、无烟工作场所创建活动，制定相应禁烟管理措施，在有关场所张贴醒目的禁烟标识，将禁烟控烟工作作为文明单位评价考核的重要内容。要积极开展形式多样的活动，动员本单位干部职工控烟，帮助和鼓励吸烟干部职工戒烟。对到本单位接洽工作、办理有关事务的外单位领导干部违反

公共场所禁烟规定的，本单位干部职工要及时劝阻。要严格审核有关经费支出，严禁使用或变相使用公款支付烟草消费开支，对用公款支付烟草消费的一律不予报销。

四、切实强化保障措施

各级党政机关要加强对公共场所禁烟工作的领导，教育引导领导干部带头禁烟。各级领导干部要主动接受群众监督和舆论监督。纪检监察机关要加强监督执纪，严肃查处公务活动中吸烟及使用或变相使用公款支付烟草消费开支等违规违纪行为，严格责任追究。审计部门要加强对各级党政机关公款消

费情况的审计工作。卫生计生部门要制定无烟机关标准，推动无烟机关创建活动。各级各部门要建立举报机制，畅通公众和舆论监督渠道，对违反有关规定的典型案例要及时向社会曝光。

五、大力推动全社会禁烟控烟工作

各级各部门充分发挥领导干部带头禁烟的示范作用，积极推动全社会禁烟控烟工作。要做好公共场所禁烟规定的宣传，以警示烟草危害、转变吸烟习俗为目标，着力培养不送烟、不敬烟、不吸烟的社会风气。宣传、卫生计生等部门和单位要充分利用电视、广播、报纸、杂志、网络等各种媒体，采取多种形式积极宣传党和政府控烟政策及措施，做好专题调查和专题报道工作，积极营造良好的舆论氛围。要强化对禁烟控烟宣传工作的评估、考核和奖励，保障禁烟控烟宣传教育持久深入开展。卫生计生部门要建立健全烟草流行监测队伍，开展经常性的烟草流行状况调查和烟草控制政策效果评估等工作，及时掌握烟草危害状况，科学开展控烟工作。加快推进我省控烟立法进程，从法规制度层面推动社会公共场所禁烟控烟工作。